
145 

 

Ata da Primeira Sessão Extraordinária, do primeiro ano da Décima Quinta 

Legislatura da Câmara Municipal de Jaguariúna, realizada aos quatorze de 

janeiro de dois mil e treze, às dez horas, na Sala das Sessões “Vereador 

Reynaldo Chiavegato”, da Câmara Municipal, localizada no Edifício Municipal 

Dr. Sebastião Paes de Almeida, desta cidade. Presidente Sr. Alfredo Chiavegato 

Neto. Vice-Presidente Sr. Adilson José Abrucez. Secretários Srs. Rita de Cássia 

Siste Bergamasco e Ângelo Roberto Torres. Primeiramente, foi feita a Leitura 

de Texto Bíblico, conforme Resolução n.º 80, de 21 de fevereiro de 1997, sendo 

que o Sr. Presidente  proferiu o seguinte texto: Salmo 1: “Feliz o homem que 

não vai ao conselho dos injustos, não para no caminho dos pecadores, nem se 

assenta na roda dos zombadores. Pelo contrário: seu prazer está na lei do 

Senhor, e medita sua lei, dia e noite. Ele é como árvore plantada junto d’água 

corrente: dá fruto no tempo devido, e suas folhas nunca murcham. Tudo o que 

ele faz é bem sucedido. Não são assim os injustos! Não são assim! Pelo 

contrário: são como palha que o vento arrebata... Por isso os injustos não 

ficarão de pé no Julgamento, nem os pecadores na assembleia dos justos. 

Porque o Senhor conhece o caminho dos justos, enquanto o caminho dos 

injustos perece.” A seguir, o Sr. Presidente determinou a feitura da chamada, 

onde foi anotada a presença dos seguintes Srs. Vereadores: Adilson José 

Abrucez, Alexandre da Silva Santos, Alfredo Chiavegato Neto, Ângelo Roberto 

Torres, David Hilário Neto, Fábio Augusto Pina, Gerson Antonio, Luiz Carlos 

de Campos, Luiz Gustavo Gothardo, Rita de Cássia Siste Bergamasco, Rodrigo 

da Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva e William de Souza Silva. A 

seguir, proferindo as seguintes palavras: “Sob a proteção de Deus, iniciamos os 

nossos trabalhos”, o Sr. Presidente declarou aberta a Sessão, comunicando que 

aquela Sessão fora previamente convocada para deliberação de matéria abaixo 

relacionada, motivo pelo qual, deu início à  Ordem do Dia: primeiramente, o Sr. 

Presidente determinou a leitura do Ofício DER nº 001/2013, do Executivo 

Municipal, que encaminha o Projeto de Lei que dispõe sobre a Organização 

Administrativa da Prefeitura, e dá outras providências. A seguir, determinou o 

Vereador David Hilário Neto como Relator Especial para exarar parecer ao 

referido projeto, motivo pelo qual, suspendeu a Sessão; decorrido o prazo 

necessário, o Sr. Presidente reabriu a Sessão, determinando a leitura 

primeiramente do Projeto de Lei e a seguir do Parecer do Relator Especial 

designado. Enquanto era lido o parecer do Relator Especial, chegou à Sala das 

Sessões o Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Tarsicio Cleto 

Chiavegato, e o Sr. Presidente constituiu uma comissão composta pelos 

Vereadores Luiz Gustavo Gothardo e William de Souza Silva para introduzi-lo 

http://www.paulus.com.br/BP/1RR.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/KT.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/1X.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/59.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/1T.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/25H.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/937.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/59.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/BN6.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/2K.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/77O.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/5N.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/AY5.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/B2D.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/G9J.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/5S.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/1WC.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/NG.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/PH.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/G9K.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/PH.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/1M.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/VZ.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/ZD.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/G9L.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/14V.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/5WC.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/3C.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/4E.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/1SI.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/3L.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/FP.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/663.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/11W.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/7N.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/G9M.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/RR.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/1X.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/1UT.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/NY.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/52I.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/59.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/5A.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/2E.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/937.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/59.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/5A.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/2E.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/5S.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/5A.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/27S.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/1X.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/VN.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/FQS.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/74.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/937.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/59.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/1RH.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/1VA.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/1OC.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/5N.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/77O.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/2GV.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/1X8.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/NU.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/NJ.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/L3.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/2K.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/1X8.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/139.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/2K.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/937.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/G9N.HTM


146 

 

ao Plenário; o Sr. Presidente, neste momento, também, agradeceu a presença do 

Sr. Fernando Silvério Husch Pereira, presente na Sala das Sessões, este que foi 

Vereador e Presidente desta Casa, e atualmente era o Secretário Municipal de 

Turismo e Cultura; deu continuidade à leitura do Parecer do Relator Especial. A 

Seguir em Única Discussão foi apreciado o Projeto de Lei nº 001/2013, do 

Executivo Municipal, que dispõe sobre a Organização Administrativa da 

Prefeitura e dá outras providências. (Quorum de deliberação: maioria absoluta: 

Art. 50,  § 1º, XI do R.I.). Em discussão, pediu a palavra o Sr. Adilson José 

Abrucez que cumprimentou a todos, aos seus colegas, ao Prefeito, e o 

parabenizou pela presença ali na Casa, e que achava que era uma das coisas que 

ele sempre teve em mente, que o Prefeito podia, o Executivo, vir e participar, 

esclarecer, seus Secretários competentes, para que sempre as matérias tivessem 

a sua clareza e objetividade; disse, a seguir, ao Sr. Presidente, de discutir com 

os nobres Vereadores, com a Mesa, e talvez propor uma pequena emenda no 

que se referia ao artigo dezenove, que era a Secretaria de Gabinete, entre outras 

atribuições, ali dizia: “gerindo órgão de comunicação social e de rádio difusão 

municipal”; disse que o artigo dezenove, que cabia à Secretaria de Gabinete 

esta atribuição, ao mesmo tempo, tinham ali a Secretaria de Turismo e Cultura 

onde, entre outras coisas que já tinham sido lidas, “executar o serviço de rádio 

difusão educativa e todas as modalidades”, disse que ele entendia que havia 

uma duplicidade ou, no mínimo, uma dúvida que iria ficar sempre na execução 

dessas Secretarias, que poderia gerar alguma inconveniência, e que gostaria de 

propor e elaborar, depois, de ouvidos os outros Vereadores e outras dúvidas e 

outras discussões, propor uma emenda e, talvez, aproveitando o Sr. Prefeito na 

Casa, na hora em que a sessão estivesse suspensa, ele pudesse achar onde era 

adequada aquela Secretaria para não ter duplicidade, e que entendia que deveria 

ser na de Esporte, ou melhor, na de Turismo e Cultura; disse que sendo assim, 

gostaria, também, de justificar o seu pedido para que se lesse, na íntegra, o 

Projeto, pois nas últimas sessões, ou numa sequência muito grande de sessões 

que ele participou, e a população participou, também, eles tinham uma 

dificuldade muito grande, porque lia-se só a ementa do projeto, e como não se 

tinha muita publicidade, não era posto nos meios digitais, como no site da 

Câmara, ou na publicidade de jornais escritos e falados, as pessoas e que ele se 

punha, naquele momento, no lugar delas, se não lesse o projeto inteiro, elas não 

saberiam o que eles estariam discutindo ali, e que era um pouco enfadonho, era 

um pouco cansativo, mas a função deles, era essa, era trabalhar não importava a 

dificuldade; sugeriu, também, que se esses projetos e essas medidas fossem 

colocadas com antecedência, e que não era o caso de urgências, mas as outras 
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normais, pusesse no meio de comunicação ou no site para que a população 

tivesse o interesse e pudesse acompanhar, talvez, pudesse alguns projetos, de 

algumas propostas não serem lidas em Plenário; disse ao Sr. Prefeito, ali 

presente, que ele gostaria, depois de ouvir dos outros Vereadores, suspendesse 

para que eles fizessem uma emenda; agradeceu; a seguir, pediu a palavra o Sr. 

William de Souza Silva que cumprimentou a todos, dizendo que gostaria de 

agradecer a presença de todos, agradeceu, também, a presença da Sra. 

Presidente do Sindicato dos Servidores Públicos e esperava que aquela nova 

legislatura tivesse um relacionamento importante com o Sindicato, e que era 

para eles se sentirem representados naquela Câmara Municipal, também; 

agradeceu, também, ao Sr. Prefeito, que abrilhantava a Sessão com a sua 

presença,  e disse que iria colocar ali, e que seria breve, disse ao Sr. Presidente, 

e que sabia do vício de iniciativa, e que gostaria que o Excelentíssimo Senhor 

Prefeito entendesse o pedido de emenda que ele tinha colocado, e que não 

estava querendo ali assumir as funções do Executivo, mas via como a única 

oportunidade, que eles, Vereadores, tinham, e discutir a situação do projeto, 

naquela situação, era através de uma emenda, e que ficava, em caráter, de uma 

função social ali na Câmara, a propositura dessa emenda,  e que acreditava que 

o projeto de lei tinha a função social de reduzir custos, e que ele entendeu na 

sua leitura do projeto de lei, onde eles sabiam que a Prefeitura passava uma 

dificuldade financeira muito grande, herdada da Administração anterior, e que 

era por isso que propunha uma emenda, a redução de mais uma Secretaria, seria 

a Secretaria de Gabinete, se ela pudesse passar para uma diretoria, porque lendo 

o projeto, viu que as atribuições da Secretaria de Gabinete se coincidiam com a 

da Secretaria de Governo, e que isso traria uma economia para o Município de, 

aproximadamente, de oitenta mil reais, somando os doze meses de salário, com 

os quarenta por cento dos encargos que tinha cada cargo público, o cargo de 

Secretário poderia ser reduzido, equivalente a essa função da Secretaria fosse 

equiparado a um cargo de assessor número dois, ela teria um custo aí de uns 

setenta e quatro mil reais para o Município, e que achava que esse dinheiro 

poderia ser aplicado para vários órgãos deficitários, incluindo a Saúde, e que 

via-se a deficiência de médicos na última visita ao Hospital, e ficava ali, com 

todo o respeito, essa função social no seu entendimento, e agradeceu pela 

atenção; a seguir, o Sr. Presidente suspendeu a sessão para a elaboração das 

emendas, e para explicações do Sr. Prefeito Municipal, ali presente, a respeito 

daquele projeto e outros assuntos; decorrido o prazo necessário para a 

elaboração das emendas, o Sr. Presidente reabriu a sessão, onde foi apresentada 

dos nobres Vereadores Adilson José Abrucez, Alexandre da Silva Santos, 
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Alfredo Chiavegato Neto, Ângelo Roberto Torres, David Hilário Neto, Fábio 

Augusto Pina, Gerson Antonio, Luiz Carlos de Campos, Luiz Gustavo 

Gothardo, Rita de Cássia Siste Bergamasco, Rodrigo da Silva Blanco, 

Romilson Nascimento Silva e William de Souza Silva,  emenda supressiva que 

suprimiu do art. 27 do referido projeto a expressão: “... executar serviços de 

radiodifusão educativa em todas as modalidades...”.  Em discussão, pediu a 

palavra o Sr. Adilson José Abrucez que disse que aquela emenda tinha sido 

uma questão burocrática, então, só para ficar claro, para todos, ela estava 

lotada, a Rádio, em duas Secretarias, a de Gabinete e de Cultura e Turismo, 

então, ela iria ficar, aproveitando o Prefeito que estava na Casa, ela iria ficar só 

na Secretaria de Gabinete e que essa era a única alteração, agradeceu. A seguir, 

em votação a referida emenda foi a mesma aprovada por unanimidade de votos. 

A seguir, em Única discussão e votação o Projeto de Lei nº 001/2013, do 

Executivo Municipal, que dispõe sobre a Organização Administrativa da 

Prefeitura e dá outras providências, foi o mesmo aprovado por unanimidade de 

votos. Terminada a Ordem do Dia, o Sr. Presidente encerrou a Sessão. Nada 

mais havendo a tratar, lavrei a presente ata que lida e achada conforme, vai 

devidamente assinada. 
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